

# Почему ребёнок обманывает?

(консультация для родителей)

Уважаемые родители! Я, воспитатель группы №5, Колесова Валентина Петровна, первая квалификационная категория. Предлагаю консультацию, которая поможет вам в воспитании ваших детей.

Вопреки нашим ожиданиям («уж мой-то точно врать не будет») все дети лгут, и это, к сожалению, факт. Но стоит ли паниковать и от безграничного доверия переходить к жёсткому контролю, даже если вы слышите порицания от авторитетных для вас людей? И всегда ли мы оцениваем поступок малыша в соответствии с его возрастными особенностями?

Поговорите по картинке, пользуясь примерным текстом:

*Какой беспорядок в комнате! Что же здесь произошло? Смотри-ка: и книжки на полу, и котик как испугался! Наверное, это Митя заигрался, пока мама в магазин ходила. «Нет, - говорит Митя, - это не я. Это котик нашалил, а я тихо сидел, смотрел картинки в книжке».*

*«Вот как, - огорчилась мама. - Придётся котика наказать. Молоко, которое мы ему купили, Митя выпьет. Заодно Митя и порядок за котика наведёт».*



Мотивы, по которым врут дети, не имеют ничего общего с аналогичными мотивами у взрослых. Нам следует помнить, что пока ребёнку не исполнится семь лет, он путает, что происходит на самом деле, а что понарошку. Их страхи, сны, реакции на сказки часто более сильны, чем события повседневной жизни. Наказывать за ложь в этом возрасте нельзя, если не хотите, чтобы он просто скрывал от вас свои поступки. Нужно многократно разьяснять ребёнку, что не всегда то, что хочется (например без спроса принести машинку из детского сада), - осуществимо, не слишком углубляясь в рассуждения о нравственности. Ему ещё непонятно, почему важно говорить правду. Постоянно повторяйте, что есть существенные различия между «хочу» и «можно», и тогда малыш постепенно научится отличать действительное от выдуманного, перестанет брать без спроса чужие вещи и обманывать.

Главное - будьте настойчивы и последовательны в своих объяснениях и требованиях!

Желаем Вам успеха в воспитании ваших детей.